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 (درجه 25) وضح مع الشرح كل ممايأتى  :  السؤال الأول 

 . تركيب والوظيفه الحيويه للمواد البروتينيه -1

بالضافه لعناصر أخرى مثل الحدٌد و الٌود و  c, H, N, Oالمواد البروتٌنٌه تتركب من عناصر 

وهى جزٌئات كبٌرة الوزن الجزٌئى وتسمى بالبولٌمرات والتى تتكون . لنحاسالرصاص والكبرٌت وا

من وحدات دقٌقه تسمى المنومرات وهى عباره عن الأحماض الأمٌنٌه والتى تنقسم لنوعٌن أحمض 

امٌنٌه اساسٌه اى لاٌستطٌع الجسم تخلٌقها ولذلك فإنه لبد أن ٌأخذه من مصدر بروتٌنى خارجى لذلك 

وهناك أحماض أمٌنٌه غٌر اساسٌه اى ٌستطٌع الجسم تخلٌقها . البروتٌن على نحو ٌومى لابد من تناول

 ولذلك فإنه لٌس من الضرمرى أن ٌأخذها بصوره دورٌه ومن مصدر خارجى

عباره عن بروتٌن أصٌل مبسط وٌوجد فى صوره ذائبه    بروتٌنات بسٌطه  -وتنقس البوتبنات إلى  

ات مركبه وهى عباره عن إتحاد لجزىء من البروتٌن مع جزىء غٌر بروٌن -مثل الألبٌومٌن       

بروتٌنات       -   دٌدحبروتٌنى مثل جزىء الهٌموجلوبٌن الذى هو عباره عن إتحاد للجلوبٌن مع ال

مشتقه  وهى عباره عن بروتٌنات تم غشتقاقها من بروٌنات أخرى مثل البوتٌنات المتخثره و خٌوط 

 الفٌبرٌن التى تكونت ت

 نوجٌن رنتٌجه لتفاعلات التجلط على الفٌب

 : الوظائف

 النمو وتعوٌض ماٌتلف من أنسجه     -

 تكوٌن العضلات الهٌكلٌه لحماٌة الهٌكل -

 تكوٌن الجلطه ومنع النزٌف -



   تكوٌن الأنزٌمات التى هى عوامل ضرورٌه فى جمٌع العملٌات الٌبوكٌمٌائٌه فى الجسم -

 رجوان البصرىلتموٌن مادة الأ Aتتحد مع فٌتامٌن  -

 تنظٌم المحتوى المائى للجسم -

 تكوٌن بعض التراكٌب الهٌكلٌه مثل الشعر والأظافر والحوافر -

 

 الكبد -2

ٌحٌا من فصٌن وتتركب نسٌجٌا من صفوف من الخلاٌا الكبدٌه تفصل فٌما بٌنها الجٌبات .تتركب تشرت

 الدموٌه

 الوظائف

 هٌعمل على بقاء نسبة سكر الجلوكوز فى الدم ثابت -

 تمثٌل هضم الدهون -

تمثٌل الأحماض المٌنٌه  فعندما ٌتم تمثٌلها تنطلق الأمونٌا وإذاللم تتحول الأمونٌا إلى مادة أخرى  -

 فإنها تسبب الهلاك لكونها سامه حٌث تتحول إلى بولٌنا 

 تكوٌن مادة الروثرومبٌن الآزمه للتجلط -

 مثل اللبٌومٌن والجلوبٌولوٌنتكوٌن بروتٌنات البلازما  -

   B كما أنه ٌحتوى على كمٌه كبٌة من فٌتامٌن   A Dمل كمخزن لفٌتامٌنات ٌع -

 ٌحتوى على كمٌات كبٌرة من الحدٌد والنحاس -

 ٌعتبر كمخزن للدم  -

 تحوٌل المواد السامه إلى مواد غٌر سامه -

 تنظٌم درجة حرارة الجسم  -

 

 .خصائص وآلية عمل الإنزيمات-3

عباره عن عوامل مساعده حٌوٌه بروتٌنٌه تساعد على وهى  الأنزٌمات عباره عن مواد بروتٌنٌه -

 .تسرٌع التفاعل دون أن ٌطراء علٌها أى تغٌٌر



نوعٌه الأنزٌم فكل إنزٌم له نوعٌه محدده حٌث إن تللك التى تؤثر على الكربوهٌدرات تختلف عن  -

 .التى تؤثر على المواد الدهنٌه أو البروتٌنٌه

 50 -40درجة الحراره لكل إنزٌم درجه حراره معٌنه ٌعمل عندها أحسن ماٌكون وتكون من  -

 .وفوق هذه الدرجه تفقد الأنزٌمات فاعلٌتها وتتكسر

فى تركٌز اٌون الهٌدروجٌن فبعضها والأنزٌمات حساسه جدا للتغٌر   pHتركٌز أٌون الهٌدروجٌن  -

 .ٌعمل فى وسط قلوى  أو حامضى  أو متعادل

 ة سطح المواد المراد هضمها مساح -

 .رالأنزٌم له مركز أو مركزٌن نشٌطٌن وهو ٌخرج من التفاعل دون أن ٌتأث -

 

 (درجه 30:       ) السؤال الثانى

 إشرح آلية تنظيم السكر فى الدم -1

ٌتم تنظٌم السكر فى الدم عن طرٌق هرمونات البنكراٌاس والذى تحتوى جزٌرات لانجرهانز عاى 

 ا خلاٌا ألفا تفز هرمون الجلوكاجون وخلاٌا بٌتا تفرز هرمون الأنسولٌننوعٌن من الخلاي

عند إرتفاع نسبه السكر فى الدم تنشط خلاٌا بٌتا لتفز هرمون الأنسولٌن والذى بدوره ٌقوم ٌتحوٌل 

 .السكر الزائد عن الحاجه إلى جلٌكوجٌن والذى ٌخزن فى خلاٌا الكبد

لسكر عن الطبٌعٌى تنشط خلاٌا الف لتفرز هرمون على الجانب الأخر عند  إنخفاض نسبه ا

الجلوكاجون والذى ٌتسبب فى تحوٌا الجلٌكوجٌن المخزن فى خلاٌا الكبد إلى سكر بسٌط وهو سكر 

 .الجلوكوز والذى ٌستخدم لأستخراج الطاقه

وما ٌحدث فى حالة مرضى السكر هو أنخفاض تركٌز الآنسولٌن أو عدم إفرازه على الأطلاق 

ذى ٌؤدى إلى عدم الأستفاده من السكر البسٌط فى الدم وعدم تخزٌنه عى هٌئه جلٌكوجٌن المر ال

 .ولذلك فإن منسوب سكر الدم ٌرتفع وٌم إخراجه فى البول ولذ ٌعرف بمرٌض البول السكرى

   

 

 .إشرح عملية هضم المواد الكربوهيدراتيه -2



 فى الفم ٌتم هضم النشا بواسطه أمٌلٌز اللعاب -

 وقف تمامافى المعده ٌت -

 عشر تفرز الأنزٌمات الأتٌه       الأمٌلٌز لتكمله هضم النشافى الأثنى 

 :-فى الأمعاء الرفٌعه تفرز أنزٌمات الداٌسكارادازٌز والتى تشتمل عل الأنزٌمات الأتٌه

 لاكتاز   الذى ٌحول اللاكتوز  إلى جلوكوز وجالاكتوز

 مالتاز   الذى ٌحول المالتوز إلى جزىء الجلوكوز

 .السكراز    الذى ٌحول السكروز إلى جلوكوز وفركتوز

 

 :وضح ماهو المقصود بكل مميأتى -3

 الرابطه الببتديه-

مابٌن هى عباره عن رابطه تربط عدد أثنٌن حامض أمٌنى وذلك عن طرٌق فقد جزىء المٌاه 

 .دوقد تزادا تلك السلسله لتكون سلسله عدٌدة الببتً. مجموعه الأمٌد ومجموعه الكربوكسٌل

 الفرق بين الإنزيم والهرمون-

 الأنزٌم ٌفرز من الغدد القنوٌه بٌنما الهرمون ٌفرز من الغدد الصماء

الأنزٌم لابد أن ٌكون بروتٌنا بٌنما الهرمون لٌس من الضرورى أن ٌكون بروتٌن البعض 

 منها جلٌكوبروتٌن أو داى ببتٌد أومواد إستروٌدٌه

 بٌنما الهرمون ٌعمل بعٌدا عن مكان إفرازة الأنزٌم ٌعمل بالقرب من مكان إفرازه

 تستقبل من جميع فصائل الدم AB فصيلة الدم 

وذلك لأن تفاعل نقل الدم ٌعتمد على  .لآنها لاتحتوى على إٌه اجسام مضاده فى بلازما دمها

تفاعل أنتجٌنات المعطى مع اجسام المضادة فى دم المستقبل وهذة الفصٌله لاتحتوى على أٌه 

 .ضادة تتفاعل مع أنتجٌنات المعطى لذا فهى تستقبل من كل الفصائلأجسام م

 :ملحوظه

 هيام الشعراوى/ باقى إجابه أسئله د

 


